

**ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ****ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ****ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 11/2012****ΑΠΟΦΑΣΗ 66/2012**

Στην Καλαμάτα σήμερα, **την 1<sup>η</sup> Αυγούστου 2012, ημέρα Τετάρτη και ώρα 13:00** στο Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 11η/2012 συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 46054/27-7-2012 πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Χρήστος Ριζάς, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ. 1) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Δημόπουλος Δημήτριος, 4) Καραγιάννης Ανδρέας, 5) Μανδηλάρης Ιωάννης και 6) Νιάρχος Αναστάσιος.

Δεν παραβρίσκονται αν και κλήθηκαν νόμιμα τα τακτικά μέλη κ.κ. 1) Δικαιουλάκος Βασίλειος και 2) Μωρακέας Σπυρίδων.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται ο κ. Γκλεγκλές Ιωάννης, αναπληρωματικό μέλος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, ο οποίος αναπληρώνει τα παραπάνω απουσιάζοντα τακτικά μέλη της μειοψηφίας.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης.

.....  
 Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

**1<sup>η</sup> Έκθεση Δήμου Καλαμάτας “Άρτος – Οίνος – Έλαιο 2012”.**

Για το συγκεκριμένο θέμα έχουν προσκληθεί με το υπ’ αριθμ. 46297/30-7-2012 έγγραφο του κ. Προέδρου να παραβρεθούν και να διατυπώσουν τις απόψεις τους, οι παρακάτω φορείς:

- 1) το Επιμελητήριο Μεσσηνίας,
- 2) το Εμπορικό Σύλλογο Μεσσηνίας,
- 3) η Ομοσπονδία Επαγγελματιών & Βιοτεχνών Καλαμάτας,
- 4) Διεύθυνση Δημοτικής Αστυνομίας Δήμου Καλαμάτας.

Στο φάκελο του θέματος αυτού για ενημέρωση των μελών του Σώματος βρίσκεται η υπ’ αριθμ πρωτ. 45459/26-7-2012 πρόταση της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η οποία έχει ως εξής:

**ΘΕΜΑ: 1η ΕΚΘΕΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ “ΑΡΤΟΣ-ΟΙΝΟΣ-ΕΛΑΙΟ 2012”.**

**Έγκριση και διάθεση πίστωσης ποσού για τα έξοδα της 1ης Έκθεσης του Δήμου Καλαμάτας “ΑΡΤΟΣ-ΟΙΝΟΣ-ΕΛΑΙΟ 2012”.**

Η Διεύθυνση Γεωτεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας προτείνει και **εισηγείται**

1) να πραγματοποιηθεί η **1η ΕΚΘΕΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ ΑΡΤΟΣ-ΟΙΝΟΣ-ΕΛΑΙΟ 2012** σύμφωνα με το παρακάτω σχέδιο δράσης::

**Τόπος :** Δημοτικό Πάρκο Σιδηροδρόμων (Περιοχή μεγάλης λίμνης).

**Χρόνος :** Σεπτέμβριος (Για το 2012 από 13/9 έως 16/9 - Πέμπτη έως Κυριακή)

**Εκθέτες :** Αρτοποιοί, Οινοποιοί, Συσκευασία και Εμπορία λαδιού και ελιάς Καλαμών, Παραγωγοί Προϊόντων Σίτου, προϊόντων οίνου και προϊόντων ελιάς.

**Είδη έκθεσης :** Αρτοσκευάσματα, κρασί, πετιμέζι, λάδι, ελιές.

**Ώρες λειτουργίας :** Απογευματινές από 17<sup>η</sup> έως 23<sup>η</sup>.

**Συμμετοχή:** Μεσσήνιοι παραγωγοί, μεταποιητές και έμποροι των τριών προϊόντων με έκταση περιπτέρου περίπου 20 τ.μ. ο καθένας. Οριοθέτηση του χώρου του κάθε περιπτέρου και απόδοση των θέσεων με κλήρωση.

Ενδεικτικό πρόγραμμα παράλληλων εκδηλώσεων:

ΗΜΕΡΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ &ΩΡΑ	ΠΡΟΪΟΝ	ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ	ΧΩΡΟΣ
Πέμπτη 13/9/2012 ώρα:	ΑΡΤΟΣ- ΟΙΝΟΣ- ΕΛΑΙΟ	Εγκαίνια έκθεσης Κεράσματα σε κάθε περιπτέρο Εκθέματα προϊόντων Μουσικό πρόγραμμα από τη Φιλαρμονική του Δήμου Καλαμάτας	Χώρος τραίνων

<b>Παρασκευή 14/9/2012</b> ώρα: 17:00-23:00  ώρα: 18:00-20:00  ώρα: 20:00-21:00	<b>ΕΛΑΙΟ</b>	<b>Έκθεση με είδη λαϊκής τέχνης σχετικά με Άρτο-Οίνο-Έλαιο.</b>  <b>Δρώμενα παρασκευής διαφόρων φαγητών και προϊόντων με βάση το ελαιόλαδο Παραδοσιακά συγκροτήματα</b>	Χώρος τραινών  Χώρος πατινάζ
<b>Σάββατο 15/09/12</b> ώρα: 17:00-23:00  ώρα: 20:00-21:00	<b>ΟΙΝΟΣ</b>	<b>Έκθεση με είδη λαϊκής τέχνης σχετικά με Άρτο-Οίνο-Έλαιο.</b> <b>Δρώμενα προϊόντων οίνου</b> <b>Δρώμενα παρασκευής στερεών προϊόντων οίνου</b> <b>Δρώμενο παραγωγής τσίπουρου.</b> <b>Παραδοσιακά συγκροτήματα.</b>	Χώρος τραινών  Χώρος πατινάζ
<b>Κυριακή 16/09/2012</b> ώρα: 17:00-23:00  ώρα: 18:00-20:00	<b>ΑΡΤΟΣ</b>	<b>Έκθεση με είδη λαϊκής τέχνης σχετικά με Άρτο-Οίνο-Έλαιο</b> <b>Δρώμενα παραγωγής αλευριού.</b> <b>Δρώμενα παρασκευής προϊόντων αλευριού</b> <b>Δρώμενο ψησίματος ψωμιού.</b>	Χώρος τραινών  Χώρος πατινάζ

**Διαφήμιση:**

- Συνέντευξη Τύπου της οργανωτικής επιτροπής στα τοπικά τηλεοπτικά κανάλια,
- Διαφήμιση από την ιστοσελίδα του Δήμου της έκθεσης αλλά και των παράλληλων εκδηλώσεων,
- Εκτύπωση διαφημιστικών εντύπων,
- Δημιουργία αφίσας και σήματος.

**Έξοδα :** Τα έξοδα που θα απαιτηθούν θα είναι για:

- Αγορά υλικών για τα δρώμενα (ενδεικτικά: αλεύρι, λάδι, σταφύλια, μούστο, υλικά για μαγειρική, υγραέριο, σανίδες ανοίγματος φύλλων, κλπ): 1.500,00€
- Ενοικίαση τραπεζιών και τεντών για τον εκθεσιακό χώρο: 1.000,00€
- Έκδοση ενημερωτικών εντύπων, αφισών, προγραμμάτων: 1.000,00€
- Φύλαξη από ιδιωτική εταιρεία: 500,00€
- Ηχητική κάλυψη των εκδηλώσεων: 2.000,00€
- Μεταφορά συλλόγων, υλικών, κλπ: 500,00€

- Μικροϋλικά αναλώσιμα: 500,00€
- Αμοιβή καλλιτεχνών: 1.500,00€
- Διαφημιστική προβολή στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο: 1.500,00€

**ΣΥΝΟΛΟ: 10.000,00€**

**2) Την έγκριση και διάθεση πίστωσης ποσού 10.000,00€ για τα έξοδα της 1ης Έκθεσης του Δήμου Καλαμάτας “ΑΡΤΟΣ-ΟΙΝΟΣ-ΕΛΑΙΟ 2012”.**

Παρακαλούμε όπως διενεργήσετε για την έγκριση και διάθεση πίστωσης ποσού 10.000,00 € συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ στον Κ.Α.00.6431 του εγκεκριμένου προϋπολογισμού οικ. έτους 2012 “Έξοδα ενημέρωσης και προβολής δραστηριοτήτων του Δήμου” για την κάλυψη των εξόδων της 1ης Έκθεσης του Δήμου Καλαμάτας “ΑΡΤΟΣ-ΟΙΝΟΣ-ΕΛΑΙΟ 2012” που θα πραγματοποιηθεί από 13-16 Σεπτεμβρίου 2012 Δημοτικό Πάρκο Σιδηροδρόμων στην Καλαμάτα.

**Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ**

**ΛΙΟΝΤΗΡΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ  
ΓΕΩΠΟΝΟΣ M.Sc.**

Επί της παραπάνω εισήγησης έχει εκφραστεί θετικά το Συμβούλιο της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας με την υπ’ αριθμ. 58/2012 απόφασή του.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ:** Το πρώτο θέμα λοιπόν στην ημερήσια διάταξη είναι η 1<sup>η</sup> Έκθεση του Δήμου Καλαμάτας Άρτος – Οίνος – Έλαιο 2012.

Κύριοι συνάδελφοι με την εισήγηση η οποία μας έρχεται από τη Διεύθυνση Γεωτεχνικών Υπηρεσιών για το συγκεκριμένο θέμα, ευελπιστούμε και προτείνουμε να είναι η απαρχή μίας έκθεσης η οποία θα προβάλλει κατά την διάρκεια του θέρους, σε μία γιορτή, θα μου επιτραπεί ο όρος, σε μία γιορτή η οποία θα προβάλλει τα τοπικά μας προϊόντα. Το Λάδι με τα παράγωγά του, τον Οίνο και τον Άρτο.

Για το συγκεκριμένο θέμα πιστεύουμε ότι θα τύχει και της λαϊκής αποδοχής αλλά και της αποδοχής όλων των παρατάξεων, να το αγκαλιάσουμε και να το μεγαλώσουμε αυτό το εγχείρημα που κάνουμε, για να μπορούμε κάθε χρόνο να προβάλλουμε τα τοπικά μας προϊόντα. Όχι στους Δημότες του Δήμου μας αλλά μαζικά στους επισκέπτες του Νομού και της Πόλης μας, ιδίως για να λαμβάνουν γνώση και των παραγώγων των παραπάνω προϊόντων μας αλλά και τη διαδικασία με την οποία γίνονται αυτά τα προϊόντα. Μέσα από έντυπα να μπορέσουμε να φτάσουμε και στην ιστορία των προϊόντων αυτών και πιστεύω ότι θα τύχει της αποδοχής των δημοτών μας στον συγκεκριμένο χώρο. Αυτά σαν πρώτες λέξεις.

Θα παρακαλέσω τον κ. Αδαμόπουλο, ο οποίος προϊστανται των Γεωτεχνικών Υπηρεσιών, να αναφερθεί λεπτομερέστερα και στο πρόγραμμα και στο χώρο και στις ημερομηνίες που θα διεξαχθεί το συγκεκριμένο εγχείρημα, η 1<sup>η</sup> έκθεση για να υπάρξει γνώση του αντικειμένου από τους συναδέλφους.

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Η έκθεση θα είναι από τις 13 Σεπτέμβρη έως τις 16/5 την Κυριακή δηλαδή. Θα προσπαθήσουμε να αναδείξουμε κάθε τομέα ξεχωριστά. Θα έχουμε δρώμενα κατά κάποιο τρόπο και για τον Άρτο και για τον Οίνο και για τα παράγωγά του ,αλλά και για το Λάδι και για τις Ελιές. Ήδη βρισκόμαστε σε συνεννόηση με όλους τους αρμόδιους φορείς ώστε να αρχίσουμε όσο το δυνατόν καλύτερα την έκθεση. Θα προσπαθήσουμε να δώσουμε έμφαση στην ποιότητα. Θα θέλαμε πάρα πολύ να την αναδείξουμε και έτσι να αναδείξουμε και τα δικά μας προϊόντα. Οι ώρες λειτουργίας της έκθεσης θα είναι από τις 5 ως τις 11 κάθε απόγευμα. Θα συμμετέχουν οι Μεσσήνιοι παραγωγοί, μεταποιητές και έμποροι με περίπου 20 καθένας στο περίπου 20 τετραγωνικών. Η οριοθέτηση των περιπτέρων θα γίνει με κλήρωση. Αν θέλετε να αναφερθώ ακριβώς στο πρόγραμμα ευχαρίστως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το πρόγραμμα είναι συνημμένο, είναι τρεις μέρες. Που θα λαμβάνει χώρα;

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Θα λαμβάνει χώρα στην νότια πλευρά του πάρκου γύρω από την λίμνη.

Ταυτόχρονα θα πρέπει να εγκρίνουμε σήμερα τη διάθεση πίστωσης του ποσού μέχρι 10.000 € με Φ.Π.Α. που έχει να κάνει με τα ακόλουθα:

Αγορά υλικών για τα δρώμενα όπως αλεύρι, λάδι, σταφύλια, μούστο υλικά για μαγειρική, υγραέριο, σανίδες ανοιγματος φύλλων, κ.λπ. Ενοικίαση τραπεζιών και τεντών για εκθεσιακό χώρο. Έκδοση ενημερωτικών εντύπων, αφισών, προγραμμάτων.

Φύλαξη από ιδιωτική εταιρεία. Ηχητική κάλυψη των εκδηλώσεων. Μεταφορά συλλόγων, υλικών. Μικρουλικά αναλώσιμα. Αμοιβή καλλιτεχνών που θα πλαισιώσουν την όλη διοργάνωση γιατί κάθε βράδυ θα έχουμε και μουσική που θα πλαισιώνει την διοργάνωση. Διαφημιστική προβολή.

Θέλω να τονίσω όσο αφορά το δεκαχίλιaro αυτό ότι προσπαθούμε και θεωρώ σίγουρο ότι θα είναι πιστεύω λίγο πάνω από την μέση. Βάζω το 10.000 ως όριο αλλά θεωρώ ότι θα πέσουμε πάρα, πάρα πολύ κάτω, γιατί κάνουμε πάρα πολύ μεγάλες προσπάθειες για την οικονομία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το θέμα λοιπόν, για να ολοκληρώσω και εγώ την εισήγηση, έχει περάσει και από τη Δημοτική Κοινότητα Καλαμάτας, άρα λοιπόν μπορούμε να προχωρήσουμε.

Παρακαλώ τον κ. Νιάρχο για το θέμα. Ερωτήσεις και τοποθετήσεις όπως θέλετε.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Ερωτήσεις. Όταν λέτε βρισκόσαστε σε συνεννόηση με τους αρμόδιους φορείς, ποιοι είναι οι αρμόδιοι φορείς; Και δεύτερον, για τα περίπτερα που θα γίνει κλήρωση, αυτοί που θα συμμετέχουν θα πληρώνουν; Υπάρχει κόστος δηλαδή γι αυτό;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μισό λεπτό, κάποιος συνάδελφος θέλει να ρωτήσει κάτι; Πάμε λοιπόν να ακούσουμε και ξεκινάμε λοιπόν από τον εκπρόσωπο του επιμελητηρίου.

Είναι η πρώτη έκθεση που ευελπιστούμε να προχωρήσει για να γιγαντωθεί.

Παρακαλώ ο κ. Γκρέκης.

ΓΚΡΕΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ (Εκπρόσωπος του επιμελητηρίου Μεσσηνίας): Κάθε εκδήλωση που έχει να κάνει σχέση με τα προϊόντα της περιοχής, τις εμπορικές επιχειρήσεις και την προσπάθεια, που συμφωνούμε απόλυτα όπως είπε ο κ. Αδαμόπουλος, για τη διαμόρφωση τελικά ποιοτικού προϊόντος προς την κατανάλωση, είναι προφανές μας βρίσκει απολύτως σύμφωνους.

Εμείς θα ενημερώσουμε αμέσως τους συναδέλφους, άλλωστε θα πάρουν την πληροφόρηση αύριο το πρωί σχεδόν όλοι σε όλο τον Νομό. Δεν ξέρω μόνο, επειδή άκουσα ότι η επιλογή θα γίνει με κλήρωση, εάν έχει υπολογιστεί κάποιος αριθμός καταρχήν. Εάν οι αιτήσεις υπερβούν κατά πολύ και διαπιστώσουμε δηλαδή, δεν ξέρω εάν το έχετε σκεφτεί αυτό, εάν έχουμε π.χ. από εσάς μία πρόβλεψη για 40 θέσεις και έχουμε όχι 50, έχουμε εκατόν τόσες. Εκεί θα επιλέξουμε ανά προϊόν; Και θα κληρωθούν μεταξύ του ιδίου προϊόντος, ας πούμε σε ένα προϊόν 4 επιχειρήσεις; Η συμβολή η δική μας πέραν ... (δεν ακούγεται) επειδή όπως άκουσα υπάρχει και από την εισήγηση, από εσάς, μία σχετική διαδικασία στα οικονομικά, αυτό το οποίο μπορούμε να βοηθήσουμε εμείς και ενδεχομένως να υπάρχει αποδοχή από πολλές επιχειρήσεις θα είναι ίσως και η προσφορά σε ένα επίπεδο προϊόντος που δεν θα έχει κόστος για την εκδήλωση και αυτό μπορούμε να το μεριμνήσουμε από την πλευρά μας, να υπάρχει ένα επίπεδο προσφοράς ανά επιχείρηση, που θα συμμετάσχει ή δεν θα συμμετάσχει τελικά, αυτό δεν έχει καμία σημασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οικονομική προσφορά;

ΓΚΡΕΚΗΣ: Όχι, υλικών, προϊόντων.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλώς

ΓΚΡΕΚΗΣ: Κατά τα άλλα σύμφωνα με την εισήγηση που άκουσα εγώ, εμείς συμφωνούμε στη δημιουργία τέτοιων εκδηλώσεων

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ τον εκπρόσωπο της ομοσπονδίας επαγγελματιοβιοτεχνών.

ΚΟΥΦΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (Εκπρόσωπος ομοσπονδίας επαγγελματιοβιοτεχνών Καλαμάτας): Πρόκειται για την προβολή των προϊόντων και μακάρι να έχετε επιτυχία σε αυτήν την προσπάθειά σας. Οι απορίες μας είναι αυτές που είχε και ο κ. Γκρέκης και ο κ. Νιάρχος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όποτε συμφωνείτε με το αυτό το εγχείρημα

ΚΟΥΦΟΣ: Βεβαίως συμφωνώ και μακάρι να γινόταν και εκτός της πόλης της Καλαμάτας και εκτός Νομού.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ τον εκπρόσωπο του εμπορικού συλλόγου.

ΜΠΟΥΓΑΣ ΦΩΤΙΟΣ (Αντιπρόεδρος εμπορικού συλλόγου Καλαμάτας): Κατ' αρχάς μας βρίσκει σύμφωνους η εισήγηση του κ. Αδαμόπουλου και θα θέλαμε να ρωτήσουμε πως θα γίνει η επιλογή και αν υπάρχει κάποιο κόστος. Εμείς κατοχυρώνομαστε να ενημερώσουμε τα μέλη μας και να μπορέσουμε ας πούμε να το διαφημίσουμε και να το προωθήσουμε και από την δικιά μας πλευρά όσο μπορούμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Μας βρίσκει σύμφωνους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ ιδιαίτερα τους συλλόγους για τις τοποθετήσεις τους. Πιστεύουμε να πάει καλά και να μεγαλώσει στο μέλλον, να δούμε τις παραλείψεις οι οποίες ενδεχομένως να γίνουν, γιατί πάντα γίνονται παραλείψεις, εκείνο όμως που έχει σημασία είναι να προβληθούν τα προϊόντα μας και σε ανθρώπους που επισκέπτονται τον Δήμο Καλαμάτας αυτήν την περίοδο και σε αυτές τις δύσκολες στιγμές μας.

Θέλω ο κ. Αδαμόπουλος να απαντήσει συνολικά σε ερωτήσεις που έγιναν και να προχωρήσουμε σε τοποθετήσεις.

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Το πιο βασικό θέμα είναι το κόστος, εννοείται ότι δεν υπάρχει κόστος για κανέναν. Θα είναι μεγάλη μας χαρά να έχουμε να έχουμε όσο το δυνατόν περισσότερους εκθέτες. Θεωρώ ότι με λίγη καλή προσπάθεια, με λίγη καλή θέληση, θα χωρέσουμε όλοι. Νομίζω ότι δεν θα χρειαστεί να φύγει κανένας. Πιστεύω τις επόμενες ημέρες θα πρέπει να τα δούμε λίγο πιο συγκεκριμένα τα πράγματα και θα έχουμε μεγάλη επιτυχία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όπως ξέρετε κ. συνάδελφοι υπάρχει συγκεκριμένη επιτροπή, με απόφαση του Δημάρχου, η οποία επιλαμβάνεται του όλου θέματος. Ευχαριστούμε ιδιαίτερα και τον κ. Κισκήρα ο οποίος ήταν από τους πρωτεργάτες της ιδέας αυτής για να προχωρήσει το θέμα. Δεν ξέρω αν θέλετε να τοποθετηθείτε έτσι για ένα λεπτό σε κάτι ενδεχομένως το οποίο δεν ακούσατε από την αρχή, κάτι το ιδιαίτερο, κάτι που...

ΚΙΣΚΗΡΑΣ: Όχι στην εισήγηση φαίνονται όλα μέσα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τοποθετήσεις. Ο κ. Νιάρχος.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Εδώ έχουμε μια εισήγηση θα λέγαμε με τίτλο «η προβολή των τοπικών προϊόντων», λάδι, κρασί και άλλα. Εμείς θεωρούμε ότι η πολιτική, το λέω γενικότερα, που ασκείται χρόνια από την Κεντρική Διοίκηση, από τις Ελληνικές Κυβερνήσεις και την Ευρωπαϊκή Ένωση οδηγούν τις βασικές καλλιέργειες της χώρας μας και του Νομού μας σε αφανισμό. Το γνωρίζουμε αυτό πολύ καλά και για την αμπελοκαλλιέργεια η οποία έχει εξαφανιστεί ίσως να παραμείνουν λίγες τυποποιητικές επιχειρήσεις και εκεί οδηγείται και η ελαιοκαλλιέργεια. Είναι μια κοινή αγροτική πολιτική, παγκόσμια οργάνωση εμπορίου, όσο αυτή η πολιτική εφαρμόζεται, οι μικρομεσαίοι αγρότες θα οδηγούνται συνέχεια στο ξεκλήρισμα. Αυτά νομίζω είναι ζητήματα τα οποία ένας καλόπιστος δεν μπορεί να τα αντιμετωπίσει.

Θεωρούμε ότι από τέτοιες εκδηλώσεις οι μικρομεσαίοι αγρότες, οι ελαιοπαραγωγοί, οι οινοπαραγωγοί και γενικότερα οι αγρότες δεν πρόκειται να ωφεληθούν. Ίσως. Ωφελημένοι θα είναι πάντα κάποιες εμπορικές επιχειρήσεις, τυποποιητές. Αν ερχόταν εδώ το θέμα ως τόνωση ας πούμε της εμπορικής δραστηριότητας, θα ήταν πιο αληθινό στο περιεχόμενο των εκδηλώσεων και να μην έρχεται ως τόνωση των τοπικών προϊόντων. Δεν νομίζουμε ότι θα ωφεληθούν.

Αυτή η πολιτική της διαφήμισης μπορεί να οδηγεί σε ορισμένα αποτελέσματα για κάποιες επιχειρήσεις, οδηγεί όμως στον αφανισμό των μικρομεσαίων αγροτών και ουσιαστικά των βασικών καλλιεργειών, αυτών.

Για όλους αυτούς τους λόγους εμείς θα το καταψηφίσουμε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γκλεγκλές.

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Κύριε Πρόεδρε κατά αρχήν θετικοί είμαστε, με κάποιες επισημάνσεις.

Η 1<sup>η</sup> επισήμανση έχει να κάνει με την ευχή, ξέρω, γνωρίζω ότι πάρα πολλές από τις εκδηλώσεις που προγραμματίζονται στο πάρκο του ΟΣΕ γίνονται .... (δεν ακούγεται).

Θα θέλαμε εμείς από του χρόνου να υπάρχει ένα πρόγραμμα για όλο το καλοκαίρι, έτσι ώστε ο κόσμος να ξέρει τι εκδηλώσεις θα προγραμματιστούν εκεί και αν είναι δυνατόν να ομαδοποιηθούν αυτές οι εκδηλώσεις ώστε να υπάρχει μια συνέχεια, διότι έχουμε μία από ένα θεματικό χώρο και άλλη από άλλο θεματικό χώρο και ούτω καθ' εξής. Έτσι λοιπόν αυτό να ενταχθεί και στην τουριστική προβολή της πόλης, έχοντας μια σειρά από εκδηλώσεων στο εύρος της καλοκαιρινής περιόδου.

Το 2<sup>ο</sup> που θέλω να επισημάνω, δεν είναι ξεκάθαρος ποιος ο σκοπός αυτής της έκθεσης. Αν ο σκοπός μας είναι η τόνωση τοπικών επιχειρήσεων, μέσω της προβολής των προϊόντων αυτών, τότε θεωρώ ότι θα μπορούσαν και αυτές να συνεισφέρουν κάτι αφού έχουν να κερδίσουν. Και το λέω αυτό γιατί προηγουμένως ακούστηκαν ότι μπορεί να έρθουν 150 άτομα και να μην έχουμε θέσεις. Για να έρθει κάποιος εκεί προσβλέπει σε κάποιο όφελος. Αν από την άλλη σκοπός μας είναι η διάδοση των προϊόντων, η ενημέρωση του κόσμου, αν θέλετε μια φολκλορική παρουσίαση των διαδικασιών κλπ. και κάποιων διαδικασιών που δεν γνωρίζουν κάποια νέα παιδιά κλπ. αυτό αλλάζει. Σε αυτή την περίπτωση θα μπορούσαμε να ζητήσουμε εθελοντικά προσφορά δύο, τριών επιχειρήσεων από κάθε τομέα, με κλήρωση έτσι ώστε να μείνει εδώ.

Αυτή είναι λοιπόν η ερώτηση, ακριβώς πρέπει να ξέρουμε σε κάθε εκδήλωση που κάνουμε ποιος είναι ο σκοπός, ποια είναι τα δεδομένα και αν είναι χρήσιμα, έτσι ώστε την επόμενη χρονιά να το δούμε ξεκάθαρα το τι θέλει και το τι παίρνει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάμε στην ψηφοφορία.

ΓΚΡΕΚΗΣ: .... (δεν ακούγεται) ακριβώς για να δοθεί η διάσταση η οποία δίνει με το ερώτημα και τις τοποθετήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γκρέκη ακούστε, άμα έχετε κάτι σημαντικό για να βοηθήσετε .....

ΓΚΡΕΚΗΣ: Όχι, όχι ακούστε είναι σημαντικό για τον προσδιορισμό ακριβώς που στήνουν, που επιθυμεί ο Δήμος με την εισήγησή του και επιθυμούμε κι εμείς να δώσουμε στην εκδήλωση.

Επειδή οι επιχειρήσεις και τα προϊόντα που συνδέονται άμεσα και εγώ δεν ξεχωρίζω τον πρωτογενή τομέα από το δευτερογενή και τον τριτογενή, δεν τον ξεχωρίζω, και αντιλαμβάνεστε γιατί. Αυτό σημαίνει ότι η επιχειρηματικότητα αλλά και τα προϊόντα, δεν θα μιλήσω για την Ελλάδα, θα μιλήσω για την περιοχή μας, για το Νομό μας, είναι προφανές ότι έχουν βυθιστεί. Η βύθιση στα τάρταρα των προϊόντων του νομού δεν έγινε επειδή έχει κρίση, έγινε επειδή απόκτησε μια νοοτροπία η κατανάλωση και στη Μεσσηνία και έτσι βρίσκονται συνεχώς σε μείωση τζιρών και τα λεγόμενα τυποποιούμενα Μεσσηνιακά προϊόντα.

Άρα εάν θέλουμε μέσα από αυτή την εκδήλωση να προβάλουν οι Μεσσηνιοί παραγωγοί, μεταποιητές και έμποροι προϊόντα του νομού, άρα προϊόντα που στον κύκλο τους καταγράφουν υπεραξίες για τις κοινωνικές ομάδες κ. Γκλεγκλέ, από τον απλό πολίτη που είναι καταναλωτής μέχρι παραγωγό κλπ. αυτό θα πρέπει να γίνει μέσα από την εκδήλωση δίνοντας πράγματι το στίγμα ότι εκεί δεν πουλάμε, προβάλουμε και εκεί επιχειρούμε να πείσουμε την κατανάλωση, η οποία μπορεί να είναι τοπική, μπορεί να είναι επισκέπτες, μπορεί να είναι οτιδήποτε, ακόμα και αλλοδαπή, σε μια λογική ότι τα δικά μας προϊόντα μέσα από αυτή τη γη και τις συγκεκριμένες επιχειρήσεις που τα μεταποιούν και τα κάνουν τοπικό προϊόν δεν έχουν να ζηλέψουν τίποτα από ένα ξένο.

Άρα λοιπόν θα ήθελα και τη θέση του Δήμου, εάν είναι αυτή η κατεύθυνση εμείς θα συμφωνήσουμε απόλυτα. Εάν πάλι θέλετε να μετατραπεί σε χώρο πώλησης των προϊόντων που πάμε στο ερώτημα ηθικής τάξης που θέτει ο κ. Γκλεκλές είναι κάτι άλλο. Αν λοιπόν μια προβολή, να δείξω δηλαδή εγώ ένα προϊόν πως το κάνω γιατί είναι καλό το δικό μου, δοκιμάστε το, να δεχτώ ερωτήσεις, να απαντήσω κλπ. συμφωνούμε απόλυτα. Η κατεύθυνση επομένως είναι η προβολή και ενίσχυση προϊόντων.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Και να μάθουν και οι έμποροι να μη βαφτίζουν τα ξένα προϊόντα σε ελληνικά και να τα πουλάνε στο εμπόριο. Να εισηγηθείτε στους συναδέλφους σας.

ΓΚΡΕΚΗΣ: Συμφωνούμε απόλυτα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω ότι η εισήγηση από την πλευρά του κ. Αδαμόπουλου και αυτά τα οποία είπα στην αρχή είναι λεπτομερής και στοχεύει ακριβώς όπως είπα στην προώθηση των Μεσσηνιακών μας προϊόντων και έχει πολύ μεγάλη σημασία. Και όχι μόνο στην προώθηση και στην προβολή των Μεσσηνιακών προϊόντων, αλλά πάμε και σε ένα παραπάνω βήμα που έχει μεγάλη σημασία πιστεύω, στο μάρκετιν. Πώς παρασκευάζονται αυτά τα προϊόντα, δηλαδή γίνεται ένα μάθημα σε μικρά παιδιά πως ο φούρναρης φτιάχνει το ψωμί, μέσα από ένα δρώμενο το οποίο θα δείχνει πώς από το μούστο γίνεται το πετιμέζι.

Όλα αυτά λοιπόν μένουνε σαν εικόνες, βιώνουμε λοιπόν μέσα από αυτά τα δρώμενα όλη αυτή τη διαδικασία και νομίζω στο μυαλό έρχεται η μυρωδιά του ψωμιού τη στιγμή που ψήνεται και του ζυμαριού, η μυρωδιά του πετιμεζιού όταν ετοιμάζεται, η μυρωδιά ενδεχομένως της ελιάς με την άρμη και όλα αυτά τα πράγματα.

Άρα λοιπόν είναι πολύ σημαντικό, γιατί γίνεται μέσα από την έκθεση μια παιδεία γνώσης των συγκεκριμένων προϊόντων. Όχι μόνο προβολή και promotion, αλλά και μια παιδεία για το πώς γίνονται αυτά τα πράγματα και πρέπει νομίζω όλοι να τα αγκαλιάσουμε. Είναι λοιπόν ευκαιρία στο Δημοτικό μας Συμβούλιο που θα έρθει το θέμα, να πάρουμε μια ομόφωνη απόφαση, να το αγκαλιάσουμε, να το επεκτείνουμε, να το αυγατίσουμε αυτό το εγχείρημα, για να μπορέσει να γίνει πραγματικά πολύ, πολύ ουσιαστικό.

Ο κ. Νιάρχος.

ΝΙΑΡΧΟΣ: Αγαπητέ συνάδερφε, από τη συζήτηση βγάλαμε το συμπέρασμα ότι στην έκθεση αυτή το πιο πιθανό είναι όλα τα περίπτερα να καλυφθούν από εξαγωγείς, τυποποιητές, αν θέλετε μεγαλέμπορους, όπου θα έχουν τη δυνατότητα να προβάλουν τα προϊόντα τους δωρεάν, και όλη αυτή τη διαδικασία θα τη πληρώσει, θα στοιχίσει στο Δήμο γύρω τις 10.000 χιλιάδες ευρώ και εδώ βλέπουμε ότι η εισήγηση λέει ότι ακόμα και αγορά υλικών, σταφύλια, για να φτιάχνουν στους φούρνους το ψωμί, θα τα πληρώσει ο Δήμος, ούτε καν .... (δεν ακούγεται) να δίνονται από τους εκθέτες και βεβαίως θα λέγαμε ότι οι αγρότες, αυτοί που ασχολούνται δηλαδή στην πρωτογενή παραγωγή, έτσι όπως είναι οργανωμένη η παραγωγή, η διακίνηση, δεν υπάρχει καμία υπεραξία για αυτούς. Η μοναδική υπεραξία που υπάρχει είναι η φτώχεια με τις τιμές που έχουν τα αγροτικά προϊόντα και βέβαια καλό είναι οι μαθητές, όπως είπε ο κ. Αντιδήμαρχος εδώ, να μαθαίνουν πως ζυμώνουν το ψωμί, πώς φτιάχνονται οι τηγανίτες με το φρέσκο λάδι, αλλά θα πρέπει να δούμε και με ποιον τρόπο γίνεται η παραγωγή, ποιος παράγει, με ποιον τρόπο παράγει, ποιο είναι το κόστος παραγωγής, όλα αυτά τα ζητήματα και ποιος σε τελευταία ανάλυση καρπώνεται όλον αυτόν τον πλούτο.

Γι' αυτό επιμένουμε και από τη συζήτηση, ίσα, ίσα που καταψηφίζουμε 2 φορές .

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Νομίζω αναπτύχθηκε το θέμα, ο κ. Γκλεγκλές .

ΓΚΛΕΓΚΛΕΣ: Κύριε Πρόεδρε εμείς με τις επιφυλάξεις μας θα ψηφίσουμε υπέρ, πιστεύουμε ότι γίνεται μια σωστή προσπάθεια, στη σωστή κατεύθυνση, επιμένουμε όμως στο να καθοριστεί επακριβώς ο στόχος της έκθεσης έτσι ώστε να έχουμε μετρήσεις των αποτελεσμάτων, τα οποία μπορούμε να τα διαφημίσουμε την επόμενη χρονιά. Κοιτάξτε, κάναμε αυτό, πέτυχε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όλα καταμετρούνται και υπάρχει απολογισμός.  
Κατά λοιπόν η παράταξη του κ. Νιάρχου, υπέρ οι υπόλοιποι συνάδερφοι.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη της τα προαναφερόμενα, την υπ' αριθμ. 58/2012 απόφαση του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας, μειοψηφούντος του κ. Νιάρχου ο οποίος τάσσεται "Κατά", κατά πλειοψηφία,

### **Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι**

**Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας:**

- 1. τη διοργάνωση από το Δήμο Καλαμάτας της 1ης Έκθεσης "Άρτος – Οίνος – Έλαιο 2012", η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Δημοτικό Πάρκο Σιδηροδρόμων (περιοχή μεγάλης λίμνης) από 13 μέχρι 16/9/2012 από Πέμπτη έως Κυριακή και απογευματινές ώρες από 17:00 έως 23:00,**
- 2. την έγκριση και διάθεση πίστωσης ποσού 10.000,00€ για την κάλυψη των εξόδων της 1ης Έκθεσης του Δήμου Καλαμάτας "ΑΡΤΟΣ-ΟΙΝΟΣ-ΕΛΑΙΟ 2012".**

**σύμφωνα με την υπ' αριθμ πρωτ. 45459/26-7-2012 πρόταση της Διεύθυνσης Γεωτεχνικών Υπηρεσιών η οποία αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### **Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**

##### **Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Χρήστος Ριζάς

##### **ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κων/νος
3. Γκλεγκλές Ιωάννης
4. Δημόπουλος Δημήτριος

5. Καραγιάννης Ανδρέας
6. Μανδηλάρης Ιωάννης
7. Νιάρχος Αναστάσιος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα 6 Αυγούστου 2012  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΡΙΖΑΣ  
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ)